

美丽的校园

我喜欢美丽的校园,更喜欢校园里的四季。

春天来了,百花齐放、冰雪消融,花坛里开放着五颜六色的花,有粉红色的牵牛花,有火红的玫瑰,有雪白的康乃馨,还有明黄色的太阳花……它们争相斗艳,热闹极了!

春天刚刚离开,炎热的夏季就迫不及待地到了,校园里的杨树比春天的时候还要绿了,树枝上时不时有知了在上面“知、知、知”地叫。当我需要背书时,我觉得它们很吵;当我发呆时,又觉得很好听,甚至觉得像在大合唱!

紧接着,秋天也跟上了脚步,秋季是我最喜欢的季节,因为学校有一棵很大很大的银杏树,它已经一千多岁了呢!每到秋天,银杏树便穿上黄色的衣服迎风跳舞。有一次老师还让我们用银杏树的落叶创作图画,我创作了一幅海底世界。

终于,冬天姗姗而来,虽然它没有春、夏、秋那么美,但是有另一番意境,特别是下雪。漫天的雪花在空中飞舞,霎时,地面变得白茫茫一片,同学们一下课就奔向操场,有的在堆雪人,有的在打雪仗,还有的在滚雪球……顿时,操场变成了一片欢乐的海洋。

我爱我的校园,爱它的一草一木,爱它的春夏秋冬。

跃龙桥小学三(3)班 毛以诺

这就是幸福

寡淡,大概是人们对米汤最直接的感受吧。确实,一把米,半锅水,小火慢熬,如此简单。殊不知,就是这一锅米汤,勾勒了时光,勾勒了亲情,勾勒了那毫不起眼却又动人心弦的幸福。

身材矮胖,面庞黝黑,我的祖母是一个平凡得不能再平凡的老人,而她烧的菜也跟她的外表一样平淡无奇,毫无新意。尤其是早餐,包子、馒头、饼,这几样是必定不会少的,对了,还有米汤。

很多个清晨,我盯着面前无色无味的米汤,满是无奈。算了,就着榨菜吞下去吧,否则我就真的“不食人间烟火”了,我常常自嘲道。可就在有一天……

“5点10分,”看着床头的小闹钟,“这么早!”窗外朦朦胧胧的晨光与还未熄灭的路灯交相辉映。我伸了个懒腰,正想再睡个回笼觉,突然听到厨房传来“噗噗”的声响。“什么声音?”我屏住呼吸,蹑手蹑脚走过去,悄悄探头看,原来是祖母正守着一口小锅,似乎在专心致志地看着什么。“奶奶,你在?”我心中松了一口气,却又讶异极了。“哎呀”,祖母似乎被我的出现吓了一跳,“怎么起这么早?”我走近瞧,小锅里正熬着米汤,那雪白的米粒在水一波一浪的推动下,咕噜咕噜地跳着欢快的舞蹈。那声音原来是从这小锅里传来的。

“熬米汤呢?”祖母那浓浓的乡音响在我的耳畔。“那你怎么不用电饭锅呢?”我依稀记得母亲曾跟祖母提到过这一点。祖母笑了:“用电饭锅熬的,哪有用手和小锅熬的香啊。”说完,她又低下头,熟练地将勺子伸进去搅了又搅,然后将火调小。小锅里米粒的舞蹈也渐渐凝滞、安静了,与水完美地调和在一起。

“你每天都起这么早?”我小心翼翼地问。“是啊,每天5点起来熬粥,这都成一辈子的习惯了。从你爸爸小时候,一直到现在。”祖母低着头,轻描淡写地说。粥香四溢,袅袅水汽,缭绕蒸腾,祖母那额头一道道岁月的刻痕似乎更深了。

今天,清粥毫无意外地又一次成为餐桌上的主角。仔细瞧瞧这碗米汤,寥寥可数的米粒以及精华部分——米油。而在祖母碗中,却是米多汤少。“您不喝汤?”祖母或许没有想到我的问题如此多,愣了一下,又低头笑了:“我喜欢吃米。”那一刻,周遭的一切似乎都安静下来,米汤氤氲的热气不断升腾。我大口大口喝下米汤,努力把泪水憋回,却与米汤混在一起。

第一次,我在平淡的米粥中品味出了浓浓的幸福。

很多时候就是这样,当我们习惯了快节奏的生活,习惯了繁华与绚丽,却不曾想到那一碗清清淡淡的米汤是多么令人着迷,因爱生爱,因爱而生幸福。守一片暖爱,一片淡泊,这就是幸福。 刘子璇

十里桂花香

“不是人间种,移从月中来。广寒香一点,吹得满山开。”金秋十月,学校里、小区里、公园里,街道的每一个角落都散发着桂花的香气,仿佛在提醒着人们舒适宜人的秋天已经到来了。

家对面的公园里有几棵桂花树,我提着篮子去拾一些桂花,想做成香水留下这美好的气息。远远望去,桂花树黄绿相间,相映成趣。凑近一看,桂花树的树干是棕色的,摸起来很粗糙。它的叶子呈椭圆形,边缘是锯齿形,有些割手,碧绿碧绿的,摸上去滑滑的,像涂了一层蜡。风儿吹过,沙沙作响。桂花是淡黄色的,只有米粒般大小,形状像一个四叶草,你挨着我,我挨着你,像极了一个个害羞的小姑娘,楚楚动人,格外娇嫩。

我用手轻轻地去摇桂花树,桂花哗啦啦地掉了下来,像一只只金色的小精灵在风中舞蹈,又像一颗颗小星星缓缓落下。我一抬头,桂花差点掉进了我的嘴巴里。

桂花可以制成香水,还可以做成香甜的桂花糕和桂花酒,香喷喷,甜津津。此外,桂花性温,入药可以止咳化痰、生津、止牙痛等。桂花真是浑身都是宝啊。

我和弟弟在桂花树下踢球,一会儿我当守门员,一会儿我当守门员,我们玩了好久好久,十分快乐。树影参差,花影迷离,笑语盈盈。

以后每当我闻到沁人心脾的桂花香,我都会想起这样美好的秋日时光。

跃龙桥小学三(3)班 曹一涵

秋天的使者——桂花

有人喜爱夏日炽热的阳光,有人喜爱秋日清凉的微风,而我却喜爱淡雅的桂花。

秋风送来一阵清香,向窗外望去,桂花开了!桂花树枝繁叶茂,从远处看像一排精神抖擞的小学生,按照从矮到高的顺序整齐地排列着,迎接着朝阳,送走了夕阳。

我不禁走到一棵桂花树下,繁茂的枝丫向四面八方舒展开来,斑驳驳的树皮像一位历尽沧桑的老人的皮肤。翠绿的叶片间点缀着一簇簇淡黄色的花朵,这些颜色格外引

人注目,显得那么娇艳动人,那么生机勃勃。它的花瓣向内卷着,好似一个温暖的怀抱,花蕊就是怀抱中的那个婴儿,正安然入睡。这些花朵有的簇拥在一起,像在说悄悄话;有的躲在叶子下面,好像在乘凉;还有的站在枝头,好像在眺望远方。而最让人难以忘却的就是它那浓郁的香气了,不管身在校园的哪一个角落,都会闻到这香味,让人陶醉其中。

我爱这秋天的使者——桂花。

跃龙桥小学四(4)班 徐知遥

玉兰花

春姑娘迈着轻盈的脚步,悄然无声地来到我们的身边。此时,玉兰花正慢慢地绽放。

我家前面的马路边种着一排排美丽的玉兰花,远远望去,它们就像一位位身穿白色薄纱的仙女,在枝头尽情地舞蹈。我迫不及待地走近,高大笔直的树干是灰褐色的,上面有凸起来的小圆点,摸起来粗糙不平。枝条又细又长,你可别小瞧它呦!它虽然没有树干那样坚硬,但是它却能托住那一朵朵洁白温润的花朵。“咦?杨柳都长叶子了,为什么玉兰花没有叶子?”原来,玉兰花是先开花,后长

叶的。满树的花,一朵有一朵的姿态,有的花瓣全展开了,有的还是花骨朵,还有的才展开两三片花瓣。它的颜色有雪白的、紫粉的,我更喜欢白色的玉兰花。一阵微风吹来,那沁人心脾的清香瞬间蔓延开来。人们闻到这味道,仿佛置身花的海洋。我仔细端详花托,它是绿色的,毛茸茸的。我弯腰捡起一片花瓣,摸上去感觉又湿又润,从顶端到尾部由薄到厚。这样的花,你们能不喜欢吗?

如果把眼前的一棵棵玉兰花看作一幅活的画,那画家的本领可真了不起啊!

跃龙桥小学四(4)班 张俪潇

有趣的含羞草

我家有一盆小巧玲珑的含羞草,它每天沐浴在阳光下,就像一位含情脉脉的少女,为我家平添了一分生机。

远远望去,含羞草就像画中的一棵小树,十分精致,细长的枝条伸向四面八方。近看,它只有我手掌那么高,主干很细,和水笔芯差不多。棕红色的茎上有密密麻麻的尖刺,那可是它的防身武器。最有趣的还是它那如同羽毛一般的叶子,茎的顶端分出几根羽轴。而在羽轴的两侧,又有十几片成对有序的、椭圆形的羽片,细细长长的。令人惊奇的是,没有模具,它竟然让自己的叶子长得那么对称,似乎可以完全重合,大小一致,整齐划一。微风一吹,含羞草就随风跳起舞来。这时,可以发现叶子反面是浅绿色的,边缘处有许多绒毛,软软的,像人的汗毛一样。秋天到了,含羞草开花了。有的含苞待放,有的却早已张开了粉红色的笑脸。与众不同的是,它的花没有花瓣,头状花序呈圆球形,粉中带点儿白,又像夜空中绽放的烟花,好看极了!

含羞草还真会“害羞”呢!出于好奇,我用手碰了一下它,那些本来张开的叶子,就慢慢缩起身子,开始是最前面的两片叶子往中间合拢,然后后面的叶子接二连三地依次合在一起,最后这些叶子全合在了一起,成了一排。我觉得很好玩,又把所有的叶子全都碰了一下,结果个个闭合,成了“豌豆荚”。枝柄也低垂下来,无精打采的,像一个犯了错误的孩子。过了十几分钟,刚刚还无精打采的含羞草又恢复原先的生机,真是太神奇了!

这现象令我百思不得其解,于是我问我爸爸,爸爸笑着说:“看到那个鼓包了吗?那是叶枕。它里面有许多细胞液,当触碰它时,它里面的液体会流失,但过一会儿,液体就会重新流回叶枕,于是含羞草又恢复成原来的模样。”我恍然大悟。

没想到,一株小小的含羞草竟藏着这么有趣的知识。大自然真是无奇不有啊!

南通市实验小学四(2)班 姜润林

指导老师 张伺娟

我爱健身乐园

在学校东南的一角,有一个小小的健身乐园。虽然只是一个不起眼地方,却给我带来了许多欢乐。每当下课铃声响起,各年级的小朋友们就会兴高采烈地冲出来,三五成群地围在健身设施旁,可热闹了。

我最喜欢的健身设施就是紫色的双杠了。高大笔直的柱子就像孙悟空的金箍棒,矗立在健身乐园中,柱子上方有能让你牢牢抓住的杆子,你可以缓慢地、轻盈地爬,就像优雅的小蝴蝶随风飘舞;你也可以抓住杆子,在上面摇来摆去,从这头晃到那头,仿佛森林里调皮的小猴子。

在双杠旁还有一个篮球筐,每到下课时,这里总是簇拥着许多酷爱篮球的男生,他们争先恐后,个个都是投篮高手呢。有的同学站得笔直的,耐心瞄准着篮球;有的同学站得远一点,高举着双手;还有的同学双腿弯曲,

接着猛地跳起来投篮,就像在等待机会的捕蝇草。而没有篮球的同学们就画饼充饥,用白纸揉成小纸团,他们也玩得不亦乐乎呢。

一些喜欢攀爬的同学来到了攀爬软梯边,胆子小一点的还没爬几步,就仿佛身处高高的悬崖边,便赶紧畏缩地爬了下来。胆子稍大一点的,则爬到了半空中。那些高年级的大哥哥大姐姐们不仅爬到了顶上,还坐在顶端的栏杆上,若无其事地聊天、欣赏校园的美景。不敢攀爬的同学就在一旁为他们鼓掌、欢呼。

直到上课铃声响了,同学们才依依不舍地离开。这片健身乐园给我们带来了许多欢乐,陪我们度过了许多美好的课后时光。我爱这片健身乐园,我爱我美丽的校园。

跃龙桥小学三(2)班 王可心

蒲公英

一个阳光明媚的早晨,风伯伯在草地上散步。忽然听到有人在召唤它。它低头一看,原来是蒲公英晃动着身体,在和它打招呼呢!“风伯伯,您好!您能把我的孩子们带到世界各地去旅行吗?”风伯伯笑眯眯地点点头,说:“好呀。”于是,风伯伯吸了一口气,使劲一吹,蒲公英妈妈的孩子们飞起来了,唱着歌儿飞向了远方。

跃龙桥小学二(2)班 施博文

下雪了

一个寒冷的冬天,天空下起了鹅毛大雪,房屋、大树、大地仿佛穿上白色的外套,放眼望去,世界都是白茫茫的一片。

小朋友们穿上厚厚的外套,戴着暖和的手套跟帽子,穿上雪地靴,欢快地跑到雪地上。有的在堆雪人,有的打雪仗,还有的在雪地上溜冰,他们玩得可真开心呀!

跃龙桥小学二(2)班 葛邵焱

睡梦中的爸爸

睡梦中的爸爸是位出色的“演奏家”。他的呼噜声一会儿大一会儿小,大的时候像是在“咚咚咚”地敲大鼓,小的时候又像是“嘟嘟嘟”地敲着小木棍,时不时地还伴随着几声细细尖尖的口哨声,仔细听听,还挺有节奏的呢!

睡梦中的爸爸是只安静的大刺猬。他圆乎乎的脸蛋上长着一圈又一圈的胡子,密密麻麻的,又细又硬,扎起人来可疼啦!

睡梦中的爸爸是个软绵绵的大抱枕。我常常喜欢侧着耳朵,枕在他肉乎乎的大肚子上,认真地听他肚子里发出的咕噜咕噜声。我猜,他的肚子里一定有一个神奇的工厂,要不然,怎么老会发出这么奇怪的声音呢?

睡梦中的爸爸是只大考拉。他总爱紧紧地抱着我,每当发现我踢被子了,总会眯着眼睛帮我盖好,还捂得严严实实的,然后,他又懒洋洋地抱紧我继续安心睡觉。

睡梦中的爸爸是座安全岛。不管调皮的我用小手在他雪白雪白的胸膛上写字画画,还是把冰冷的臭脚丫贴着他软乎乎的大肚子,他都不会生气,继续眯着眼睛呼呼大睡,给我满满的安全感!

爸爸,您辛苦啦!我愿意一直一直做您暖心的小棉袄!

跃龙桥小学二(2)班 姚青旸

跳长绳

“哈哈哈……”是哪儿传来的笑声呢?哦!原来是同学们在操场上玩跳长绳的游戏呢!

大课间的铃声刚响不久,就已经有好几个班级的同学在校园里热火朝天地练习跳长绳了,我们也抓紧时间飞快地奔向操场,并且迅速分好工:长绳由两位同学有节奏地甩动,又细又长的绳子在空中划出一条美丽的弧线,刚落地又弹了起来,打得地面“叭叭”直响,其他同学则排好队、按顺序跳向甩动的绳子,再轻松地跳出来。

第一个跳的是柏昕佚,他给我们带了一个好头,接着张心驿也来了一个“鲤鱼穿越”。轮到宫幼晨同学上场了,只见他用双手抱头冲向绳子,结果像一只狼狈的小笨熊,立马就被绳子给绊住了,等他转身想离开的时候,却又被绳子给缠住了,我们在一旁看着捧腹大笑,他也红着脸从绳子里把脚解脱了出来。

马上就要轮到我跳了,尽管手里捏了一把汗,但是我在心里跟自己说:“不要紧张,你可以做到的。”看着上下翻飞的绳子,我目不转睛,并且还在心里默默地打拍子,准备看好时机就跳过去,可是,我刚想跳起来就又打了退堂鼓。这时,同学们在一旁鼓励我:“加油,加油!”第二次我没有再犹豫,一鼓作气冲向绳子,恰好绳子从上方落下,伴着轻轻一跃,我成功地跳了过去,心里甭提有多高兴了。

跳长绳就是那么让人放松,让人快乐,也让人变得热情奔放,我喜欢这项运动。

南通市实验小学四(7)班 范洛瑜

指导老师 朱锋